
ALLEGATO 2  

PROCEDURA DI ACCETTAZIONE SPURGHI ALESSANDRIA ORTI 

Oltre a quanto previsto dalla Convenzione stipulata tra SO.GE.RI. Spa e il produttore/trasportatore del rifiuto 

liquido, le operazioni di conferimento dei rifiuti sono le seguenti: 

1. Il produttore o l’intermediario del rifiuto che ha preventivamente stipulato la Convenzione per il 
conferimento dei rifiuti liquidi, deve inoltrare richiesta scritta di conferimento almeno entro le 16,00 
del giorno precedente al conferimento attraverso la compilazione dell’allegato 7 al Regolamento 
Tecnico di Fognatura che per comodità di lettura si allega. La prenotazione deve essere confermata 
dal personale incaricato di SO.GE.RI. Spa. 

2. Ingresso del veicolo in impianto e verifica della documentazione ambientale (Formulario di 
Identificazione del Rifiuto o documento equipollente) compresa la provenienza del rifiuto e la 
corrispondenza con quanto previsto dalla normativa e dalla convenzione. L’inesatta o parziale 
compilazione della FIR o altro documento equipollente comporterà l’applicazione della penalità 
prevista dall’articolo 3 della Convenzione o nei casi più gravi il respingimento del conferimento. 

3. Pesatura dell’autocarro in ingresso presso l’impianto di depurazione. 
4. Scarico tramite condotta dotata di attacco 100 mm nel punto indicato dal personale di SO.GE.RI. Spa. 

Nel corso delle operazioni di scarico potrebbe essere richiesto un campione del refluo per le analisi 
di controllo. Qualora il personale di SO.GE.RI. Spa ravvisasse anomalie visive o odorigene del rifiuto, 
il conferimento dovrà essere immediatamente sospeso in attesa del referto analitico. SO.GE.RI. Spa 
si riserva di respingere il conferimento dei rifiuti liquidi in caso di gravi difformità. 

5. La procedura per il campionamento del rifiuto liquido prevede il prelievo di due aliquote: la prima 
inviata al laboratorio di SO.GE.RI. Spa, la seconda consegnata al conferitore su richiesta per un 
eventuale contraddittorio. Del campionamento verrà redatto un apposito verbale controfirmato dai 
presenti. 

6. Non è prevista l’apertura della portella posteriore della cisterna in nessun caso. Solo i veicoli che 
operano per conto di SO.GE.RI. Spa nelle aree indicate dal personale proposto alla conduzione 
dell’impianto. 

7. Il personale addetto alla conduzione dell’autospurgo deve provvedere alle operazioni di pulizia del 
piazzale di conferimento eventualmente imbrattato dalle operazioni di scarico. 

8. Pesatura del veicolo per la tara e la compilazione della documentazione ambientale. 
9. Eventuale rifornimento di acqua pulita dovrà essere richiesto al personale di SO.GE.RI. Spa e 

comporterà l’addebito dei metri cubi prelevati come da tariffa ATO6 in vigore per le utenze industriali 
per consumi oltre i 240 mc/annui. 

10. Compilazione del modulo di conferimento per la fatturazione dei servizi prestati. 
 


